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گزینۀ  داراي سه تشبیه است و دیگر گزینه ها دو تشبیه دارند.  گزینه 2 - 1
) تشبیه «رخ» به «شمع»، «پر» به «پروانه» 

) تشبیه «دل» به «مرغ»، «سینه» به «قفس»، «ساز» به «بلبل» 

) تشبیه «جنون» به «داغ»، «سر» به «آفتاب» 

) تشبیه «وصل» به «چمن»، «طبع» به «بلبل» 

در گزینۀ  رابطۀ معنایی تضمّن وجود ندارد و رابطۀ واژه هاي «ابر و باریدن» و «دل و دلدار» تناسب و «یار و دلدار» ترادف است.  گزینه 4 - 2
،  و  به ترتیب «سنگ و لعل»، «گل و باغ» و «وجود و دل» است.  تضمّن هاي موجود در گزینه هاي 

طراح سوال معتقد است که «هوا» در مصراع ایهام دارد اما این واژه در این مصراع فقط به معناي «بالا بردن» است و به هیچ روي معناي «هوس» نمی دهد از این رو این تست مشکل دارد گزینه 3 - 3
/ جناس ناقص: تو – دو / تشبیه معشوق به هوا /  

چون در گزینۀ  استعاره نوشته اند و در این بیت استعاره نیست وگرنه این گزینه پاسخ صحیح می شد. 

ةُ جمیعاً» پس راه و روش اصلی کسب عزّت و کرامت ة فللّه العزَّ قرآن کریم در آیه ي  سوره ي فاطر خدا را به عنوان سرچشمه ي عزت معرفی کرده می فرماید: «مَن کان یرید العزَّ گزینه 2 - 4
بازگشت به سوي خدا و قبول فرمان هاي اوست.

در دورة غیبت بنا به فرمان امام زمان (ع) و به نیابت از ایشان فقیهان واجد شرایط دو مسئولیت مرجعیت دینی و رهبري و ولایت را بر عهده دارند و پیرو امام زمان بودن در عصر غیبت گزینه 4 - 5
مبنی بر مراجعه به عالمان دین و تبعیت از آن ها می باشد و در حدیث امام زمان (عج): "«و اما الحوارث الواقعه فارجعوا فیها الی رواة حدیثنا ...» تجلی دارد. 

امام صادق (ع): یاران مهدي (ع) مردمانی مقاوم، سرشار از یقین به خدا و استوارتر از صخره ها هستند؛ اگر به کوه ها روي آورند، آن ها را متلاشی می کنند.

گزینه 2 با تشکیل حکومت امام عصر (عج)، همۀ اهداف انبیاء محقق خواهد شد.  - 6
 امام عصر (عج) زمانی ظهور می کند که مردم جهان از همۀ مکتب هاي غیرالهی و مدعیان برقراري عدالت در جهان ناامید شده اند و با تبلیغی که منتظران واقعی کرده اند، دل هاي مردم به سوي آن

منجی الهی جلب شده است. 

من  سال است که او را ندیده ام. علت آن این است که من از زمانی که دچار اختلاف شدیم در شهر او نبوده ام.  گزینه 2 - 7
در جاي خالی اول وجود (قید زمان + for) نشان دهندة حال کامل است. در مورد جاي خالی دوم: براي بیان شروع زمان انجام کاري از since (از زمان) استفاده می کنیم. 

به من هشدار داده شده تا از برخی از غذاهاي ویژه دوري کنم؛ وگرنه در آیندة نزدیک احتمالاً دچار حملۀ قلبی بدي می شوم.  گزینه 2 - 8

- بزرگ شدن  - فوت کردن           - دوري کردن           - پرکردن          
او کمی اسپانیایی می داند، بنابراین توانستیم یک اتاق خوب در بارسلونا پیدا کنیم و در صورت نیاز چیزهاي ضروري را بخریم.  گزینه 4 - 9

در این نوع سوالات ابتدا باید ببینیم که اسم مورد نظر (Spanish) قابل شمارش یا غیر قابل شمارش است تا  گزینه مورد نظر را انتخاب کنیم. به طور کلی زبان ها غیر قابل شمارشند بنابراین گزینه 

را حذف می کنیم. با توجه به معنی جملۀ گزینۀ  نیز غلط است در ضمن of در این گزینه وجود ندارد پس کلا اشتباه است. Little یعنی کم و ناکافی اما a little یعنی کم اما کافی. پس بهترین گزینه

مورد شماره  است. 
ینُتَْفَعُ: جمله وصفیه است و «خیرٌ» خبر جمله می باشد. گزینه 1 - 10

: «یعُْجِبُنی» فعل مضارع، جملۀ وصفیهّ «یَفرَْحُ» فعل مضارع، جملۀ وصفیهّ معنی مضارع اِلتزامی می دهد.  گزینۀ  گزینه 4 - 11
: «افَُتِّشُ» فعل مضارع، جملۀ وصفیهّ «یسُٰاعِدُنی» فعل مضارع، جملۀ وصفیهّ معنی مضارع اِلتزامی می دهد.  گزینۀ 

: حرف «حتیّ» بر سر فعل مضارع «یَحْکُمَ» بیاید معنی مضارع اِلتزامی می دهد.  گزینۀ 

: «لاتَحْزَنْ» فعل نهی است.  گزینۀ 
ردّ سایر گزینه ها:  گزینه 1 - 12

) فاعل    خبر 

) مجرور بحرف الجرّ  مضاف إلیه 

) مفعول  فاعل 
ابتدا نقطه میانگین داده ها را مشخص می کنیم.  گزینه 3 - 13

 

سپس معادله خط گذرنده از دو نقطه  و  را مشخص می کنیم. 

 :شیب خط

سپس با قرار دادن نقطه  در معادله کلی خط با شیب  داریم: 
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معادله خط به صورت  است حال با قرار دادن   سود این شرکت در سال ششم را برون یابی می کنیم. 

چون تعداد حاضرین به طور یکنواخت افزایش یافته است، از درون یابی خطی استفاده می کنیم.  گزینه 3 - 14

ابتدا معادله خط گذرنده از دو نقطه  و  را به دست می آوریم، سپس با قرار دادن مقدار  به جاي  در معادله خط تعداد حاضرین در ساعت  را مشخص می کنیم. 

 :شیب خط

با انتخاب نقطه  و جایگذاري آن در معادله کلی خط با شیب  داریم: 

 

پس معادله خط به صورت  است. 

حال با قرار دادن  در این معادله داریم: 

نکته: خط فقر، حداقل درآمدي است که براي زندگی یک نفر در یک ماه مورد نیاز است.   گزینه 1 - 15
خط فقر برابر نصف میانگین یا نصف میانه درآمد ماهیانه افراد جامعه است. 

با توجه به این که میانگین درآمد خانوارها را داریم، می توانیم با تقسیم بر  کردن آن حداقل درآمد براي قرار گرفتن زیر  خط فقر را محاسبه کنیم. 

نکته: خط فقر برابر است با نصف میانگین یا نصف میانه درآمد ماهیانه افراد جامعه.  گزینه 2 - 16
ابتدا به کمک جدول متوسط درآمد هر فرد را به دست می آوریم.                      

 ردیف    درآمد ماهیانه برحسب هزار تومان    تعداد اعضاي خانواده    متوسط درآمد هر فرد   

    

 

 
 

 تعداد داده ها فرد است پس میانه برابر دادة وسطی یعنی  است براي به دست آوردن خط فقر مقدار میانه را بر  تقسیم می کنیم.  

 سپس نصف میانه متوسط درآمد هر فرد جامعه را به دست می آوریم. 

 

چون تعداد داده ها فرد است، داده وسطی میانه است. آن را تقسیم بر  می کنیم، تا خط فقر را بدست آوریم. 

میانگین داده ها را برابر دو برابر  قرار می دهیم. (چون نصف میانگین داده ها برابر  شده است)  گزینه 3 - 17

 

اطلاعات حافظه به این دلیل ارزشمند است که می تواند تفکر ما را بسازد.  گزینه 1 - 18

در مثال فوق، تعارض ایجاد شده از نوع اجتناب – اجتناب است؛ زیرا فرد یا باید درد ناشی از ورزش ها و فیزیوتراپی را تحمل کند یا فلج شدن را بپذیرد که هر دو ناخوشایند هستند. گزینه 2 - 19

دو مثال اول به نمونه هایی از انگیزه هاي درونی اشاره دارد و مثال سوم به انگیزه بیرونی اشاره دارد.  گزینه 4 - 20
در مثال اول فرد کار یا فعالیت را به  خاطر خود آن چیز انجام می دهد، زیرا به آن کار علاقه دارد، برایش جالب است و با نیازهاي فطري او مطابقت دارد. 

در مثال دوم افراد تحت تأثیر مسائلی خارج از خود فعالیت، مثل دریافت پاداش، تصمیم به انجام کاري می گیرند.

مهم ترین دلیل فراموشی اطلاعات درحافظۀ کوتاه مدت، محو شدن مواد اطلاعاتی حافظه به دلیل گذشت زمان یا جایگزینی مواد اطلاعاتی با موارد جدید است.  گزینه 4 - 21

براي فهم درست روان شناسی سلامت لازم است با پیوستار سلامت آشنا شویم.  گزینه 3 - 22
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گزینه 2 - 23
گزینه 1 - 24
گزینه 1 - 25
گزینه 1 - 26
گزینه 1 - 27

جامی نفحات الانس را به شیوة تذکرة الاولیاء عطار و مثنوي هایی مثل (تحفۀ الاحرار) را به پیروي از نظامی سرود. گزینه 2 - 28

در گزینۀ  پایه هاي آوایی در بیت این گزینه  و  و  است حال آنکه در مقابل آن  و  و  آمده است.  گزینه 1 - 29
گزینه هاي دیگر به صورت درست آورده شده است. 

گزینه 2 - 30
 ر    دي    دَن دي    دا    رِ    یا ست    دَو    لَت دا    نی    كِ    چی 

گُ    زي    دَن   بَر    خُسـ    رَ    وي  گ    دا    یی در    کو    ي    او 

هر دو مصراع روي هم  پایۀ آوایی دارد. 

بررسی کلیۀّ گزینه ها:  گزینه 2 - 31
: در این گزینه  تشبیه گسترده و فشرده به صورت ترکیبی مشاهده می شود؛ که «گوهر مقصود» تشبیه فشردة آن است و در تشبیه گستردة آن: صدف (مشبه به) چون (ادات) یافتن گوهر (وجه شبه) 

: در این گزینه فقط تشبیه گسترده وجود دارد. چون (ادات) غنچه (مشبه به) عقده ها (مشبه) وا شدن (وجه شبه)  

: در این گزینه هر دو تشبیه گسترده و فشرده دیده می شود: 
تشبیه فشرده: یاقوت و لعل (مشبه) خونِ دل (مشبه به) ]شد: فعل اسنادي[ 

تشبیه گسترده: هرکه (مشبه) چون (ادات) کُهسار (مشبه به) دست و پا زدن (وجه شبه)  

: در این گزینه هر دو تشبیه گسترده و فشرده دیده می شود: 
تشبیه فشرده: قطرة آب (مشبه) سنگ (مشبه به) شد (فعل اسنادي)  

تشبیه گسترده: چون (ادات) صدف (مشبه به) هر قطره آبی سنگ شد (وجه شبه) 

» پایداري در عشق است و شاعر در این بیت به بیان ماندگار بودن عشق معشوق در دل خود تا قیامت می پردازد. مفهوم بیت گزینۀ « گزینه 4 - 32

به طور کلی، هر ناحیۀ سیاسی سه رکن یا سه ضلع دارد.  گزینه 1 - 33
- قلمرو و فضاي سیاسی 

- سازه یا ساختار انسانی 

- نظام مدیریت 

ناحیۀ سیاسی به بخشی از سطح زمین گفته می شود که تحت مدیریت سیاسی یا فرمانروایی یک قدرت سیاسی باشد. این قدرت یا مدیریت سیاسی ممکن است متعلق به یک فرد، یک گزینه 2 - 34
نهاد، یک سازمان، شورا یا حکومت باشد که ادارة آن فضاي جغرافیایی را برعهده گرفته است. ناحیۀ سیاسی نیز می تواند یک روستا، یک شهر، یک استان، یک کشور و حتی ناحیۀ وسیعی فراتر از

یک کشور باشد. 

مناطق آزاد تجاري مناطقی هستند که برخی قوانین و مقررات کشور در آنها اجرا نمی شود براي مثال، اتباع خارجی می توانند بدون اخذ روادید از قبل، به مناطق آزاد تجاري یک کشور گزینه 4 - 35
وارد شوند و یا قوانین مالیاتی و گمرکی کشورها در مورد سرمایه گذاري در مناطق آزاد اجرا نمی شود از نواحی خودمختار جهان می توان به نخجوان در جمهوري آذربایجان اشاره کرد. 

اگر یک رود بین دو کشور باشد، براي تعیین مرز از خط منصف یا تالوگ استفاده می کنند. گزینه 1 - 36

سیاستمداران، حکومت ها، نهادها و سازمان هاي بین المللی همه در پی دستیابی به قدرت اند تا بتوانند از آن براي رسیدن به اهداف، آرمان ها و خواسته هاي خود استفاده کنند. به این گزینه 3 - 37
افراد و گروه ها بازیگران سیاسی گفته می شود.

نجوم و ستاره شناسی با خرافات آمیخته شد و تاریخ نگاري در دورة صفوي در سه حوزة تاریخ عمومی، تاریخ محلی و تک نگاري ادامه یافت.  گزینه 3 - 38

پادشاهی فرانک ها در زمان شارل بزرگ مشهور به شارلمانی به اوج قدرت رسید.  گزینه 4 - 39
شارلمانی براي ادارة قلمرو خود، نهاد اداري دوران امپراتوري روم موسوم به کومس یا کنت را احیا کرد. کنت ها به عنوان نمایندة پادشاه، مناطق مختلف امپراتوري فرانک ها را اداره می کردند.

صفویان موفق شدند ایران را از جهات سیاسی، اجتماعی و جغرافیایی متحد کنند، مذهب شیعه را رسمیت بخشند و رونق اقتصادي به وجود آورند. در دورة حکومت صفوي روابط گزینه 1 - 40
سیاسی، اقتصادي و فرهنگی گسترده اي میان ایران و همسایگان و دولت هاي اروپایی به وجود آمد که آثار و پیامدهاي منطقه اي و بین المللی زیادي داشت. 

بررسی گزینه هاي نادرست:  گزینه 3 - 41
»: هنر نگارگري و نقاشی در عصر ایلخانی رونق و رشد بسزایی یافت.  گزینۀ «

»: در عصر ایلخانی هنر نگارگري تلفیقی از سنت هاي نقاشی ایرانی و چینی بود.  گزینۀ «

»: ایلخانان مغول از مشوقان شاهنامه هاي مصور به شمار می روند. گزینۀ «

بررسی گزینۀ نادرست:   گزینه 4 - 42
»: در مقایسه با مردم غیرشهري، بازاریان و صنعت گران از زندگی به مراتب بهتري برخوردار بودند.  گزینۀ «
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در «فلسفه» می آموزیم براي بهتر زیستن از ظرفیت عقلانی خود بیشترین بهره را ببریم. فیلسوف واقعی «کسب حقیقت را بر هر چیزي ترجیح می دهد» و زندگی را بر پایه هاي آن گزینه 4 - 43
استوار می کند.

معرفت شناسی بخشی از فلسفه است که به خودِ پدیده شناخت می پردازد. در گذشته، برخی مباحث معرفت شناسی در ضمن مباحث فلسفی طرح می شد؛ اماّ امروزه به علت طرح گزینه 4 - 44
پرسش هاي جدّي و جدید دربارة معرفت و ظهور دیدگاه هاي گوناگون، این بخش از فلسفه به صورت شاخۀ مستقلی در آمده که به آن «معرفت شناسی» یا «نظریۀ معرفت» می گویند.

» صحیح است و بیانگر دیدگاه پروتاگوراس است.  » و « » ،« حقیقت نسبت به هرکسی می تواند متفاوت باشد. گزینۀ « گزینه 3 - 45

انسان ناچار وارد زندگی اجتماعی و زیست اجتماعی شده و این زیست اجتماعی او را وادار به ابداع اصول اخلاقی و رعایت آن ها کرده است.  گزینه 4 - 46

انسانی که آراسته به چهار فضیلت حکمت، خویشتن داري، شجاعت و عدالت باشد، نیک بخت است. این معیار میان همۀ انسان ها مشترك و ثابت است.  گزینه 1 - 47
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